

这群老党员化身一线宣传员、“三农”指导员、群众贴心人

在乡村舞台上展示“银发风采”

在全国文明村镇、国家级生态乡镇金湖县戴楼街道,有这样一群老党员:他们虽已离岗离职,但依旧心系家乡发展,退休后初心不改,用“银发力量”助力乡村振兴;他们所在的党支部先后获得江苏省百佳离退休干部党支部、江苏省“六好”离退休干部示范党支部等荣誉。他们就是金湖县戴楼街道退休干部党支部的老党员们。

立足乡村舞台 做一线宣传员

戴楼街道退休干部党支部于2018年3月成立,同步组建“银发兴农”志愿者服务队。这群老党员离岗不离党、退休不褪色,聚焦乡村振兴,积极投身家乡建设。

如何在广阔的乡村大舞台上做好一线宣传员?这群老党员经常会搭乘科技下乡

宣传车,深入村镇和社区宣传党的方针、政策;创作“喜迎二十大·永远跟党走”等文艺作品,无偿提供给“荷韵戴楼”流动大篷车文艺宣传队,在与戴楼街道接壤的“两省四县八镇”贸易逢集中心点流动巡演,以鲜活的形式宣传党史、国家惠农政策、农业新技术等。老党员们还第一时间梳理党的二十大精神等知识,并印制成册,在各村“口袋公园”、集市等公共场所发放,供群众学习。

推进乡村振兴 做“三农”指导员

金湖县戴楼街道退休干部党支部的老党员们用自身丰富的“三农”工作经验助力家乡发展。老党员们编写《兴农简报》36期、《科普宣传卡》8期,先后向农户及各类专业合作社发放40000余

份,10万人次受益。老党员们还会定期邀请高级农技师走进乡村,每年为广大农户开设农机知识科普讲座不少于3次,有效提高了农民的农技水平。

老党员们充分发挥亲近群众、熟知乡土乡情等优势,利用20天时间调研了30个专业合作社及66个家庭农场,撰写本地农业产业结构调整等建议并呈报至街道,最终促成当地新增复垦土地1060亩,改造低产田10000亩以上。2019年,老党员们得知一位在安徽发展的乡贤有回乡创业的意愿,便第一时间向上级汇报,最终帮助这位乡贤在家乡成功创办了公司。

助力乡村治理 做群众贴心人

戴楼街道退休干部党支

部探索“党建+社会治理”模式,助力乡村治理,解民困、化民忧,做当地群众的贴心人。老党员们先后化解各种社会矛盾50多起,开展水电气使用、防诈骗等主题宣讲10余次。宁淮高铁戴楼段拆迁时,老党员又协助街道动员搬迁农户548户。

每年“六一”儿童节前后,老党员们都会走进街道中心小学,为孩子们送去学习用品,给孩子们讲党史小故事。2023年,该党支部发动6家爱心企业为街道小学捐赠32000元,设立助学金,奖励学校的“自强之星”“励志之星”“美德之星”等新时代好少年。此外,为帮助身边的年轻人快速成长,老党员们积极开展“朝·夕缘”青蓝结对活动,传授业务经验,给予年轻人关心和帮助。

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 赵安邦 杨璐璐

医教协同促提升 合作共赢创未来 市一院和常州大学 举行教学医院揭牌仪式

为促进院校双方深度交流与合作,推动医教研工作高质量发展,近日,市第一人民医院和常州大学举行了教学医院揭牌仪式。常州大学医学与健康工程学院常务副院长蔡志强、副书记韩一松、副院长柳丽、党政办主任王芳、护理系主任卢珏、硕士生导师费菲,市一院纪委书记顾芝梅、护理部主任张青、教务处副处长刘影、护理部副主任陈梅和张春艳等参加了揭牌仪式。仪式由张青主持。这标志着市一院正式成为常州大学教学医院。

在揭牌仪式上,顾芝梅对常州大学各位领导、专家的到来表示欢迎和感谢,并详细介绍了市一院的发展状况、教学工作等方面情况。她表示,临床教学在护理人才培养过程中具有重要作用,市一院将以此次活动为契机,以更高的标准、更严的要求开展教学工作,强化师资队伍建设和改善教学条件,提高临床教学质量,在为广大群众提供优质护理服务的同时,培养更多的护理人才,为护理事业高质量发展作出贡献。

蔡志强介绍了常州大学医学与健康工程学院的发展历程和教学特色,充分肯定了市一院的教学工作。他表示,此次活动的举行将使双方的关系更加紧密,交流更加频繁,希望双方能够在学科建设、人才培养、临床护理、科研创新等方面深入交流,通过精诚合作、共同努力,进一步促进医疗、教学、科研等方面工作的全面协调发展,同时希望双方优势互补、共育人才,为医学教育事业的医疗卫生事业高质量发展作出更大的贡献。

张青详细介绍了市一院近年来在护理学科建设、人才培养、科研创新、临床教学等方面开展的大量工作及取得的成绩。

随后,双方召开了教师座谈会,市一院临床科室带教老师对常州大学学生的实习表现给予了高度评价,并就实习带教工作、培训考核情况进行了详细汇报和深入交流。

当日,常州大学领导、专家一行还参观了市一院院史馆,深入了解了该院的发展历程、文化建设等情况。今后,市一院护理部将继续加强护理人才培养,持续推进师资队伍建设和不断提升临床教学能力,加快教学创新步伐,实现高校与医院共同发展、合作共赢。(魏伟)

年味渐浓

昨日,清江浦区清江街道新民路社区联合辖区内的中国邮政等单位共同开展了“翰墨飘香暖人心,迎春纳福送春联”主题活动,邀请书法家、剪纸艺人等走进社区,为居民书写春联和福字,向居民赠送剪纸作品。 ■陈熙文 摄

用心用情打造群众满意家园

这个社区为何让居民直呼“没想到”?

在淮安生态文旅区悠园社区党委副书记、居委会副主任戴国妍的电脑里,保存着几张悠园社区成立前的老照片。从照片上可以看出,当时,社区范围内大多是居民自建的房屋,只有一条通往福缘渡口的小路联系外界,居民出门只能靠坐船。

2017年,悠园社区正式成立,这是个典型的村改居社区,社区里集中安置了来自淮安区、清江浦区、经济技术开发区3地、11个村的1880户居民。刚开始,社区居民的文化风俗、生活习惯各不相同,对社区认同感较低。如何把居民的心凝

聚到一起,是社区党组织亟待解决的问题。

“我们决心把居民日常生活中的小事当作大事、要事来办。”戴国妍表示,为此,该社区在党群服务中心设立了“一站受理”服务窗口,为居民提供33项公共服务事项,实现简单事项快办、复杂事项好办,让群众在家门口就能享受到高效便捷的政务服务。该社区充分利用好党群服务中心二楼的民主协商议事室、矛盾纠纷调解室等16个功能室,全力保障居民的参与权、表达权、知情权、监督权。该社区摸索出“1队4员1先锋”工作法,即组建一支党员

志愿服务队,组织党员担任小区消防安全宣传员、“老娘舅”调解员、文明引导员、治安环境巡逻员,评选表彰楼栋先锋。该社区还在党群服务中心开办“乐邻”微服务超市,为居民提供家电维修、开锁、理发等志愿服务,架起社区与群众交流融合的“连心桥”。

如今,该社区的环境干净整洁,没有飞线充电、乱贴小广告、乱停乱放等问题。居民将现在的幸福生活总结成了几个“没想到”——没想到能住在这么好的环境里,没想到有这么便利的交通条件,没想到在家门口就能享受到这么多贴心服

务……

近年来,该社区党委探索出了一条党建引领社区治理的创新路径。该社区实施“12345”工作法,即记好一本民情日记,每天两次进网格入户走访,记牢三种情况,确保四小时内反馈,以及好事实事办到家等“五到家”。该社区还积极打造“家和融乐 醉美悠园”党建品牌,让居民有了认同感、归属感、幸福感。近年来,悠园社区先后获得“全国综合减灾示范社区”“江苏省和谐社区建设示范社区”“淮安市文明社区”“淮安市十佳社区”等荣誉。

■融媒体记者 李蓉



近日,在洪泽区一现代渔业产业园内,工人们正在捕鱼供应市场。

近年来,当地结合水系发达的特点,大力发展水产养殖业,引导养殖户走产业化养殖、品牌化经营的路子,着力培育渔业经济增长点,助力养殖户增收致富。

■周太松 摄